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1. A = 
 

 
 rFkk 

 

  
 dk egRre lekiorZd ¼,p lh ,Q½ B = 

  

 
 rFkk 

 

  
 dk y?kqRre lekiorZd ¼,y lh ,e½ A + B  dk eku fdruk gS? 

(A) 
   

  
(B) 

  

  
(C) 

   

  
(D) 

   

  
 

Ans. C 

2.  4 vadksa dh lacls cM+h la[;k dkSu lh gS] tks 32, 40, 36 rFkk 48 ls foHkkT; gS? 

(A) 9220(B) 8820(C) 8640(D) 9120 

Ans. C 

3.  
 

  
 
  

  
 rFkk 

  

 
 dk egRre lekiorZd ¼,p lh ,Q½ fdruk gS? 

(A) 
 

  
(B) 

   

  
(C) 

   

 
(D) 

 

  
 

Ans. D 

4. og lcls cM+h la[;k dkSu lh gS tks 460, 491 rFkk 553 dks foHkkftr djrh gS rks izR;sd ekeys es 26 “ks’k jgrk gS? 

(A) 27(B) 35(C) 33(D) 31 

Ans. D 

5.  nks la[;kvksa p rFkk q dk egRre lekiorZd ¼,p lh ,Q½ ,oa y?kqRre lekiorZd ¼,y lh ,e½ dze”k% A rFkk B gS] ;fn       
  gS] rks        dk eku gS% 

(A)   (B)   (C)      (D)       

Ans. C 

6.  ;fn nks la[;kvksa dk y?kqRre lekioR;Z 231 gS] nksuksa la[;kvksa dk egRre lekiorZd 11 gS rFkk igyh la[;k 77 gS] rks nwljh la[;k gS% 

(A) 47 (B) 37(C) 57(D) 33 

Ans. D 

7.  nks la[;kvksa dk egRre lekiorZd vkSj y?kqRre lekiorZd dze”k% 20 vkSj 120 gSA ;fn ,d la[;k nwljh la[;k ls 50% vf/kd gS] rks 

NksVh la[;k dkSu lh gSA 

(A) 20(B) 60(C) 40(D) 80 

Ans. C 

8.  3, 4, 5 vkSj 6 n~okjk foHkkftr gksus okyh lcls cM+h 6-vadh; la[;k ds vadksa dk ;ksx fdruk gS? 

(A) 45(B) 39(C) 48(D) 42 

Ans. D 

9.  nks la[;kvksa ds chp dk varj 15 gS vkSj mudk egRre lekiorZd ¼,p lh ,Q½ vkSj y?kqRre lekorZd ¼,y lh ,e½ dze”k% 3 vkSj 108 gSA 
muds O;qRrdzeksa ¼fjflizksdYl½ ds chp varj Kkr dhft,A 

(A) 
 

  
(B) 

 

   
(C) 

 

  
(D) 

 

   
 

Ans. B 

10.  20, 250 rFkk 120 dk egRre lekiorZd ¼,p lh ,Q½ fdruk gS? 

(A) 15(B) 10(C) 25(D) 20 

Ans. B 

11.  eku yhft, fd x vkSj y, 3-vadksa dh ,slh la[;k,a gSa fd mudk varj 729 vkSj egRre lekiorZd ¼,p lh ,Q½ 81 gSA (x + y) dk eku 

Kkr dhft,? 

(A) 1053(B) 891(C) 1539(D) 1377 

Ans. A 

12.  tc 5, 6, 8, 9 vkSj 12 dks lcls NksVh la[;k x ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks izR;sd ekeys esa 1  “ks’k izkIr gksrk gS] fdarq x, 13 ls 

foHkkT; gSA tc x dks 31 ls foHkkftr fd;k tk,xk rks izkIr “ks’k fdruk gksxk? 

(A) 1(B) 5(C) 3(D) 0 

Ans. B 

13.  og U;wure la[;k D;k gS ftls 12, 18, 24 vkSj 28 ls foHkkftr djus ij izR;sd n”kk esa “ks’k 5 cprk gSA 

(A) 89(B) 504(C) 84(D) 509 

Ans. D 
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14.  
 

 
 
 

 
  ds e- l- rFkk 

 

 
 
 

 
 ds y-l- dk y- l- D;k gS? 

(A) 
 

 
(B) 

   

 
(C) 

 

  
(D) 

  

  
 

Ans. B 

15.  ;fn nks la[;kvksa dk vuqikr 7 : 11 gS vkSj mudk e- l- 13 gS] rks mudk y- l- gSS% 

(A) 101(B) 1001(C) 143(D) 234 

Ans. B 

16.  nks la[;kvksa dk egRre lekiorZd vkSj y?kqRre lekiorZd dze”k% 37 vkSj 444 gSSA ;fn igyh la[;k 111 gS rks nwljh la[;k gS% 

(A) 333(B) 74(C) 148(D) 111 

Ans. C 

17.  eku yhft, fd x, 4 vadksa dh lcls cM+h la[;k gS] ftls 7, 8 vkSj 11 ls foHkkftr djus ij dze”k% 4, 5 vkSj 8 “ks’k cprk gSA tc x dks 

(7 + 8 + 11) ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rc “ks’k gksxk% 

(A) 23(B) 25(C) 21(D) 19 

Ans. B 
SSC_MTS_2020 

1.  og NksVh ls NksVh la[;k Kkr djsa] ftls 5] 6 vkSj 8 ls foHkkftr djus ij izR;sd fLFkfr esa 3 “ks’kQy izkIr gksrk gksA 

(A) 792              (B) 243     (C) 117     (D) 123 

 Ans. D 

2.  og cM+h ls cM+h la[;k dkSu lh gS ftlls 1992 vkSj 233 dks foHkkftr djus ij “ks’kQy dze”k% 12 vkSj 13 izkIr gksrs gSa? 

(A) 220(B) 242(C) 186(D) 246 

Ans. A 

3. 2 - vadksa okyh nks la[;kvksa dk e-l- (HCF) 19 gS vkSj mudk ;ksxQy 152 gSA muds chp ds varj dh x.kuk djsa? 

(A) 76(B) 57(C) 38(D) 19 

Ans. C 

4.  ,d Qy fodzsrk ,d cktkj esa 1092 lsc vkSj 3432 larjs ykrk gSA og mUgsa larjs ds <sjksa vkSj lsc ds <sjksa esa bl izdkj ls O;ofLFkr djrk 

gS fd gj <sj esa Qyksa dh la[;k vf/kdre gksA ;g la[;k Kkr djsa? 

(A)  312(B)  39(C) 156(D) 78 

Ans. C 

5.  og NksVh ls NksVh la[;k Kkr djsa] ftls 2963 ls ?kVkus ij ifj.kkeh la[;k dks tc 9] 10 vkSj 15 ls foHkkftr fd;k tk,] rks izR;sd fLFkr 

esa 5 “ks’kQy izkIr gks? 

(A) 82(B) 39(C) 78(D) 41 

Ans. C 

6.  ekuk x, 4 - vadksa dh og cM+h ls cM+h la[;k gS] tks 16, 21, 24 vkSj 28 izR;sd ls foHkkT; gSA x ds vadksa dk ;ksxQy Kkr djsaA 

(A) 21(B) 16(C) 24(D) 19 

Ans. C 

7.  ekuk x og NksVh ls NksVh la[;k gS] ftls 8, 12, 15, 24, 25 vkSj 40 ls foHkkftr djus ij izR;sd fLFkfr esa 7  “ks’kQy izkIr gksrk gSA tc 

x dks 29 ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks izkIr gksus okyk “ks’kQy Kkr djsaA 

(A) 27(B) 20(C) 19(D) 18 

Ans. A 

8.  ekuk x, 70000 vkSj 75000 ds chp og NksVh ls NksVh la[;k gS] ftls 225, 250 vkSj 275 ls foHkkftr djus ij izR;sd fLFkfr esa “ks’kQy 

61 izkIr gksrk gSA   ds vadksa dk ;ksxQy Kkr djsaA 

(A) 16(B) 21(C) 12(D) 29 

Ans. A 

9.   pkj vadksa dh og NksVh ls NksVh la[;k Kkr dhft;s tks 18, 32 vkSj 48 ls iw.kZr% foHkkT; gS? 

(A) 1156(B) 1256(C) 1252(D) 1152 

Ans. D 

10.  og NksVh ls NksVh la[;k dkSu&lh gS ftls 15, 25, 35, 40  ls foHkkftr fd, tkus ij dze”k% 10, 20, 30, 35  “ks’kQy cprk gS? 

(A) 4205(B) 4195(C) 4200(D) 4210 

Ans. B 

11.  ;fn nks la[;kvksa dk egRre lekiorZd 6 gS vkSj bUgha nks la[;kvksa dk y?kqre lekioR;Z 54 gS] rks bu la[;kvksa ds xq.kuQy dk oxZewy 

fdruk gksxk? 

(A) 12(B) 18(C) 24(D) 16 

Ans. B 



 

12.  og cM+h ls cM+h la[;k Kkr djsa] ftlls 827, 1149 vkSj 1310 dks foHkkftr djus ij izR;sd fLFkfr esa leku “ks’kQy izkIr gksxk? 

(A) 116(B) 232(C) 322(D) 161 

Ans. D 

13.  ekuk x, 56,000 vkSj 60,000 ds chp og NksVh ls NksVh la[;k gS] ftls tc 40, 45, 50 vkSj 55 ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks izR;sd 

fLFkfr esa “ks’kQy 23 izkIr gksrk gSA   ds vadksa dk ;ksxQy Kkr djsaA 

(A) 26(B) 23(C) 19(D) 21 

Ans. B 

14.  ekuk 4- vadksa dh NksVh ls NksVh la[;k   bl izdkj gS fd tc bls 5, 6 vkSj 7 ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks dze”k% 2, 3 vkSj 4 “ks’kQy 

izkIr gksrk gSA   ds vadksa dk ;ksxQy Kkr djsaA 

(A) 12(B)  9(C)  11(D)  14 

Ans. A 

15.  nks la[;kvksa dk varj 10 gSA ;fn mudk y-l-i- (LCM) 120 vkSj mudk e-l-i- (HCF) 10 gS] rks la[;kvksa dk ;ksxQy Kkr djsaA 

(A) 130(B) 70(C) 50(D) 120 

Ans. B 

16.  nks la[;kvksa ds e-l- (HCF)  vkSj y-l- (LCM) dze”k% 8 vkSj 224 gSaA ;fn nksuksa la[;kvksa dk vuqikr 4 : 7 gS] rks nksuksa esa ls cM+h 

la[;k dkSu lh gS? 

(A) 48(B) 32(C) 54(D) 56 

Ans. D 

17.   ekuk dh x og U;wure la[;k gS tks 8, 12, 30, 36 vkSj 45 ls foHkkT; gS rFkk x ,d iw.kZ oxZ Hkh gSA x dk eku fdruk gS? 

(A) 2500(B) 4900(C) 4225(D) 3600 

Ans. D 

18.  500 vkSj 900 dks lfEefyr djrs gq,] buds chp ,slh dqy fdruh ,slh la[;k,¡ gSa] tks 12, 15, 20 vkSj 30 bu lHkh la[;kvksa ls iw.kZr% 

foHkkT; gSa? 

(A) 4(B) 5(C) 6(D) 7 

Ans. D 

19. 300 vkSj 500 ds e/; dh mu la[;kvksa dk ;ksxQy fdruk gksxk ftUgsa 6, 12 vkSj 16 ls foHkkftr djus ij “kwU; “ks’kQy cprk gS? 

(A) 1618(B) 1632(C) 1586(D) 1764 

Ans. B 

20.  rhu la[;kvksa dk vuqikr 3 : 5 : 7 gS vkSj mudk y-l- (LCM) 840 gSa mudk e-l- (HCF) Kkr djsaA 

(A) 8(B) 4(C) 5(D) 6 

Ans. A 

21.  300 ls 400 ds chp dh ,slh la[;kvksa dk ;ksxQy fdruk gksxk ftUgsa 6, 12 vkSj 16 ls foHkkftr djus ij dksbZ “ks’kQy ugha cprk gS? 

(A) 720(B) 586(C) 632(D) 764 

Ans. A 

22.  ekuk    og cM+h ls cM+h la[;k gS] ftlls 448, 678  vkSj 908 dks foHkkftr djus ij izR;sd fLFkfr esa “ks’kQy 11 izkIr gksrk gSA tc 

147 dks   n~okjk foHkkftr fd;k tkrk gS] rks izkIr “ks’kQy Kkr djsaA 

(A) 4(B) 9(C) 5(D) 3 

Ans. B 

23.  tc 3820, 4672 vkSj 6163 dks cM+h ls cM+h la[;k   ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks izR;sd fLFkfr esa izkIr “ks’kQy leku gksrk gSA tc 

1035 dks   ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks izkIr HkkxQy Kkr djsaA 

(A) 6(B) 8(C) 3(D) 4 

Ans. D 

24.  nks la[;kvksa dk ;ksxQy 50 gS vkSj mudk xq.kuQy 525 gSA nksuksa la[;kvksa dk y-l- (LCM) Kkr djsaA 

(A) 85(B) 115(C) 105(D) 125 

Ans. C 

25.  og NksVh ls NksVh la[;k Kkr djsa] ftls dze”k% 72 vkSj 96 ls foHkkftr djus ij izR;sd fLFkfr esa “ks’kQy 5 izkIr gksrk gSA 

(A) 283(B) 571(C) 581(D) 293 

Ans. D 

26.  800 ls 900 ds chp vkus okyh og la[;k dkSu lh gS ftls ;k 34 vFkok 51 ls foHkkftr djus ij “ks’kQy 19 izkIr gksrk gS? 

(A) 835(B) 821(C) 869(D) 887 

Ans. A 

27.   nks la[;kvksa dk varj 20 gSA ;fn mudk y-l-i- (LCM) 240 vkSj e-l-i- (HCF) 20 gS] rks cM+h la[;k Kkr djsaA 

(A) 80(B) 70(C) 120(D) 60 



 

Ans. A 

28.  og cM+h ls cM+h la[;k dkSu&lh gksxh ftlls 2036 vkSj 233 dks foHkkftr djus ij izkIr “ks’kQy dze”k% 12 vkSj 13 gks? 

(A) 36(B) 46(C) 44(D) 42 

Ans. C 

29.  0.126, 0.36  vkSj 0.96 dk y-l-i- (LCM) Kkr djsaA 

(A) 20.16(B) 20160(C) 201.60(D) 2.016 

Ans. A 

30.  
  

 
 
 

 
  vkSj 

  

   
 dk y-l- (LCM) Kkr djsaA 

(A) 4.8(B) 5.2(C) 3.6(D) 8.3 

Ans. C 

31.  The ratio of two numbers is 9 : 13 and their HCF is 6. Their LCM is: 

(A) 720(B) 710(C) 702(D) 602 

Ans. C 

32.  eku yhft, x og NksVh ls NksVh la[;k gS tks 8, 12, 30, 36 vkSj 45 ls foHkkT; gS vkSj x ,d iw.kZ oxZ Hkh gSA la[;k x ds vadksa dk 

;ksxQy fdruk gksxk? 

(A) 6(B) 7(C) 4(D) 9 

Ans. D 

33.  ;fn nks la[;kvksa dk egRre lekiorZd 12 gS vkSj bUgha nks la[;kvksa dk y?kqre lekioR;Z 48 gS] rks bu la[;kvksa ds xq.kuQy dk oxZewy 

fdruk gksxk? 

(A) 24(B) 12(C) 48(D) 16 

Ans. A 

34.  tc 5054, 5906 vkSj 7397 dks cM+h ls cM+h la[;k   ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks izR;sd fLFkfr esa izkIr “ks’kQy leku gksrk gSA   
ds vadksa dk ;ksxQy Kkr djsaA 

(A) 6(B) 5(C) 11(D) 9 

Ans. A 

35.  nks /kukRed la[;kvksa ds y-l- (LCM) vkSj e-l- (HCF) dze”k% 96 vkSj 8 gSaA ;fn la[;kvksa dk ;ksxQy 56 gS] rks la[;kvksa ds chp 

varj Kkr djsaA 

(A) 8(B) 10(C) 12(D) 9 

Ans. A 

36.  nks la[;kvksa dk y-l-i- (LCM) 90 gS] tcfd mudk e-l-i- (HCF) 6 gSA ;fn ,d la[;k] nwljh la[;k ls 12 vf/kd gS] rks cM+h la[;k 

Kkr djsaA 

(A) 30(B) 51(C) 12(D) 45 

Ans. A 

37.  ekuk    5- vadksa okyh og NksVh ls NksVh la[;k gS] ftls tc 5,  6,  7  vkSj 21 ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks izR;sd fLFkfr esa “ks’kQy 

4 izkIr gksrk gSA   ds vadksa dk ;ksxQy Kkr djsaA 

(A) 13(B) 17(C) 11(D) 10 

Ans. A 

38.  og NksVh ls NksVh la[;k dkSu&lh gS ftls 15, 25, 35, 40 ls foHkkftr fd, tkus ij dze”k% 10, 20, 30, 35   “ks’kQy cprk gS? 

(A) 4195(B) 4200(C) 4210(D) 4205 

Ans. A 

39.  nks la[;kvksa dk ;ksxQy 140 gSA ;fn mudk y-l-i- (LCM) 20 gS] rks NksVh la[;k Kkr djsaA 

(A) 140(B) 20(C) 60(D) 80 

Ans. C 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 


